

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 124 (3154)

Среда, 3 ноября 1943 г.

Цена № 20 к.

## Боевые призывы к борьбе и победе

На днях опубликованы призывы Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) к XXVI годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Они обращены к каждому советскому человеку, воину Красной Армии и труженнику тыла, ко всему советскому народу, ведущему справедливую освободительную войну против немецких захватчиков. Они выражают мысли и чувства нашего народа, зовут к борьбе и победе, поднимают советских людей на совершение новых подвигов во славу Родины, во имя защиты завоеваний Великого Октября.

Одними мыслями, одними думами живут у нас фронт и тыл. Против гитлеровских разбойников ведут борьбу не только Красная Армия и партизаны, но и все рабочие, колхозники, интеллигенция — все советские люди. На фронт непрерывным потоком идут эшелоны с оружием и боеприпасами, продовольствием и обмундированием. На каждую победу Красной Армии работники тыла отвечают новыми боевыми делами на трудовом фронте.

И сегодня, накануне Великого Октября, Центральный Комитет ВКП(б) обращается к рабочим и работницам, инженерам и техникам всех отраслей промышленности, а также к работникам железнодорожного и речного транспорта: с каждым днем усиливать помощь фронту, бороться за то, чтобы Красная Армия довольна и своевременно была обеспечена оружием и боеприпасами, продовольствием и обмундированием, чтобы население городов и сел непрерывным потоком получало товары широкого потребления.

Активной силой в Отечественной войне является колхозное крестьянство. Оно много сдела-

ло и продолжает делать для победы над ненавистным врагом. Но колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов должны трудиться еще упорнее, чтобы все больше и больше производить продовольствия для фронта и страны.

— Колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Добивайтесь дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности! Все силы на поддержку фронта, на разгром врага!

В обстановке великого морально-политического подъема встречает наш народ XXVI годовщину Великого Октября. Он полон гордости от сознания того, что его труды и усилия в Отечественной войне принесли свои замечательные плоды. Врагу нанесены сокрушительные удары, близится час освобождения всей советской земли от немецких оккупантов. Советский народ встречает великую годовщину, охваченный стремлением сделать все, чтобы росли мощь и сила нашей страны. Великая и благородная цель — освободить нашу землю от немецких разбойников ведет советский народ на подвиги в сражениях и труде, и как бы ни были суровы испытания войны, какие бы трудности ни стояли на пути, он все преодолеет и добьется торжества своего правого дела.

Перед XXVI годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции с небывалым подъемом наш народ следует призыву своей партии:

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед, за полный разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА СЕЛА, ПОСВЯЩЕННОЕ XXV-ЛЕТИЮ ВЛКСМ

В этот день хозяевами городского театра были комсомольцы и молодежь колхозов, МТС и совхозов, собравшиеся на торжественное собрание, посвященное XXV годовщине ВЛКСМ.

С докладом о XXV-летию Ленинско-Сталинского комсомола выступила секретарь райкома ВКП(б) тов. Мерзлякова. Она на ярких примерах обрисовала трудный, но славный путь, пройденный комсомолом за четверть века, рассказала об участии комсомольцев в Великой Отечественной войне с немецкими захватчиками и призвала моло-

дых патриотов села еще самоотверженнее трудиться на помощь фронту, показывать образцы трудовой дисциплины, неустанно изучать военное дело.

Своих старших товарищей — юбиляров приветствовали пионеры. Они дали обещание еще лучше учиться, еще больше помогать Родине, Красной Армии.

С большим подъемом было принято приветствие секретарю Центрального Комитета ВЛКСМ тов. Михайлову.

После заседания был дан большой концерт.

Рабочие и работницы, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Изю дня в день увеличивайте производство обмундирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к XXVI годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции).

## Молодое сталинское племя



Молодые офицеры авиации, младшие лейтенанты Лебедев, Семенов, Сайкин, Безручкин, Моисеенко, Смирнов, Бажанов и Ушаков, успешно закончившие курс боевой подготовки, — перед вылетом на фронт. Фото Г. Озерова.

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 1 ноября

В течение 1 ноября в районе между рекой Днепр и побережьем Сиваша наши войска продолжали преследовать отступающего противника и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Николаевка, Марьинск, Западные Каиры, Любимовка, Черненька, Приображенка, Макаровка, Перво-Константиновка, Строгановка, Перекоп, Ивановка, Ново-Николаевка, Новая Покровка, Громовка, Благовещенка, Захаровка, Новая Дмитриевка и железнодорожную станцию Сальково. На Перекопском перешейке наши войска стремительным ударом опрокинули противостоящие части противника, преодолели Турецкий вал и прорвались к Армянску. Таким образом, пути отхода по суше для войск противника, расположенных в Крыму, отрезаны нашими войсками. Поспешно отступая под ударами наших войск, противник несет огромные потери в живой силе и технике. Только за 31 октября и 1 ноября нашими войсками захвачено в плен более 6.000 солдат и офицеров противника.

В излучине Днепра юго-западнее Днепропетровска наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На Криворожском направлении наши войска продолжали отбивать контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 31 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

\* \* \*

В районе между рекой Днепр и побережьем Сиваша наши войска продолжали успешное наступление и заняли более 60 населенных пунктов. Части Н-ского соединения окружили группу немецких войск и ведут бой на ее уничтожение. Противник несет огромные потери. По неполным данным истреблено до 2.000 немецких солдат и офицеров, уничтожено 29 танков, 5 самоходных и 28 полевых орудий. Захвачено у немцев 60 орудий, несколько самоходных пушек, много ав-

томашин и тягачей, 7 складов с боеприпасами и продовольствием. За 31 октября и 1 ноября взято в плен более 6.000 солдат и офицеров противника.

На Перекопском перешейке наши войска, продвигаясь вперед, вышли к Турецкому валу. Немцы соорудили в полосе Турецкого вала многочисленные траншеи и окопы. Опираясь на эти сильнейшие позиции, они рассчитывали остановить наши наступающие войска. Стремительным ударом наши бойцы опрокинули противника, преодолели Турецкий вал и прорвались к городу Армянск. Этой победой советских войск теперь закрыты и отрезаны все пути отхода по суше находящимся в Крыму войскам противника.

\* \* \*

В излучине Днепра, юго-западнее города Днепропетровск, части Н-ского соединения, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков несколько населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов наши артиллеристы и бронбойщики подбили и сожгли 8 немецких танков и 6 самоходных орудий типа «Фердинанд». Противник отступил, оставив на поле боя свыше 400 трупов, 16 полевых орудий и 22 миномета. На другом участке немцы собрали свои потрепанные части и бросили их в



# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 1 ноября

(О К О Н Ч А Н И Е)

контратаку. Наши бойцы подпустили гитлеровцев на близкое расстояние, а затем обрушились на них сосредоточенным минометным и ружейно-пулеметным огнем. Противник в беспорядке отступил, потеряв в этом бою до 900 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

На Криворожском направлении наши войска отражали контратаки крупных сил пехоты и танков противника. На одном участке немцы бросили в контратаку до 100 танков, поддержанных самоходными орудиями и мотопехотой. В результате ожесточенного боя, длившегося весь день, наши бойцы нанесли противнику тяжелые потери. Уничтожено 42 немецких танка, 7 самоходных орудий и много автомашин. Истреблено до полка мотопехоты противника. На другом участке бойцы Н-ской части отбили неоднократные контратаки гитлеровцев, пытавшихся прорваться к одному населенному пункту. На поле боя осталось свыше 400 яржеских трупов.

Группа партизан Житомирского отряда заминировала большой участок железной дороги. Немецкий эшелон, следовавший к линии фронта, наскочил на мины и слетел под откос. Разбит паровоз, 12 вагонов и 10 платформ с военными материалами. Движение поездов на этом участке железной дороги было прекращено на несколько суток. Эта же группа партизан организовала в другом районе крушение немецкого воинского эшелона. Разбиты 19 платформ с дальнобойными орудиями и 2 вагона с боеприпасами. Вышедший к месту крушения аварийно-восстановительный поезд тоже подорвался на минах.

Взятый в плен немецкий пилот с самолета, входившего в

первый боевой отряд, подчиненный непосредственно ставке верховного немецкого командования, лейтенант Гейнц Талле рассказал: «Я окончил летную школу в августе 1943 года. Большинство выпускников школы было направлено на восточный фронт. Я некоторое время оставался в Германии и только 15 октября прибыл в Киев. Совершил всего лишь два боевых вылета. Второй вылет был для меня последним. Русские сбили самолет, а меня захватили в плен. Печальная судьба постигла и моих товарищей. После окончания школы я переписывался с шестью летчиками, с которыми учился в одном классе. Переписка длилась недолго, так как пять из них уже погибли в воздушных боях, а шестой потерял ногу и лежит в госпитале. Среди значительной группы немецких офицеров за последнее время существует мнение, что Германия проиграла войну. Это мнение разделяет и часть летчиков, с которыми мне пришлось встретиться на фронте».

Получено сообщение о новых зверствах, совершенных немецко-фашистскими мерзавцами в городе Олевске Житомирской области. Недавно гитлеровцы устроили в городе облаву, задержали первых попавшихся им 125 местных жителей, в том числе женщин и детей и расстреляли их. За время с 12 по 18 октября фашистские изверги произвели массовые аресты в окрестных селах Жубровичи, Лопатици, Боярка, Рудня, Быстрая и других. Арестованных препроводили в Олевскую тюрьму, где гестаповцы подвергли их пыткам. 18 октября гитлеровские палачи расстреляли группу арестованных около железнодорожного моста. Убито свыше 100 человек ни в чем неповинных мирных граждан.

### 5 ноября — день массового выхода колхозников на снегозадержание

ВСЕ ВЫЙДЕМ И ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНО ПОРАБОТАЕМ НА СНЕГОЗАДЕРЖАНИИ!

Продолжительность осенней засухи отрицательно сказалась в текущем году на развитии озимых хлебов. Поэтому принятие срочных мер утепления посевов может привести к повторению ошибок прошлых лет, когда значительная часть озимых посевов, подвергаясь вымерзанию, полностью или частично выпадала.

Учитывая предстоящие погодные условия и важность сохранения озимых посевов от вымерзания, исполком райсовета решил объявить 5-е ноября днем массового выхода колхозников на снегозадержание, имея целью в один день обеспечить утепление всей площади посевов озимой пшеницы и ржи,

расположенных на возвышенных местах.

Соломенные пучки, хвоя, хворост, торф, поднавозная земля — основные средства, задерживающие снег на полях, раставлять их надо в шахматном порядке.

Председатели колхозов, бригады и звеньевые должны немедленно завершить всю подготовительную работу к проведению этого большого приема борьбы за высокий урожай.

Товарищи колхозники и колхозницы! Все выйдем и прибудем активно поработаем на снегозадержании.

А. Ермаков, главный агроном райзо.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Успехи будут закреплены и умножены

В предоктябрьском социалистическом соревновании коллектив швейной фабрики № 8 добился крупных успехов. Производственная программа октября выполнена на 129,4 процента в цене и полностью в ассортименте.

Что способствовало успеху? Прежде всего, самоотверженная работа коллектива, стремление завоевать первенство в соревновании предприятий города и как можно больше выпустить продукции, необходимой стране и фронту.

В течение октября на фабрике значительно увеличилось число стахановцев. Если раньше многие рабочие и работницы не выполняли установленные нормы, то теперь таких больше нет. В октябре месяце нормы выполнили все. Наивыс-

шей выработки добились работницы Родина, Угольников, Барбанова, Костина, Танаева, Слепова и другие. Своим примером они увлекали на самоотверженный труд всех остальных.

Еще с большим напряжением коллектив фабрики трудится в эти дни. Каждый стремится ознаменовать великий праздник повышением производительности труда, увеличением выпуска продукции.

Успехи, достигнутые в предоктябрьском соревновании, будут закреплены и умножены. Швейники горят желанием выполнить годовую производственную программу к 5 декабря — ко Дню Сталинской Конституции.

Брукман, директор фабрики.

### Смены высокой производительности

Коллектив артели «Заря», включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, заметно улучшил свою работу, увеличил выпуск продукции, необходимой стране и фронту. В результате еще 23 октября артель выполнила месячную программу и в последующие дни выпустила продукцию сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии.

Пример трудовой доблести в предоктябрьские дни показал участок смены мастера тов. Воробьевой. Здесь все рабочие и работницы не только выполняют, но и значительно перевыполняют установленные нормы, каждый стремится работать за двоих — за троих. Наивысшей выработки добилась работница тов. Безрукова. Она выполняет свою норму на 550 — 600 процентов. По четыре с

половиной нормы дает за смену работница тов. Овсянникова.

Самоотверженно также трудится коллектив участка смены мастера тов. Ефимовой. Здесь машинистки тт. Синева и Вязмина ежедневно выполняют свои нормы на 500 процентов.

Сейчас в артели идет деятельная подготовка к великому празднику. Рабочие и работницы напрягают все свои силы, чтобы ознаменовать XXVI годовщину Октября новыми производственными победами. В цехах вывешены плакаты и лозунги, призывающие коллектив артели увеличить выпуск продукции, усилить помощь фронту, готовятся к выпуску праздничные номера стенных газет.

Обжорина, секретарь парторганизации.

### Успешно выполнили октябрьский план

В результате широко развернутого предоктябрьского социалистического соревнования, коллектив шорно-седельной фабрики имени Карла Маркса выполнил производственную программу за октябрь месяц на 126 процентов в цене и на 114 процентов в натуре.

Коллектив кожзавода имени Юргенса, в результате энергичного развертывания предоктябрьского социалистического соревнования, выполнил месячный план на 126 процентов в цене и на 113,6 процента в натуре.

Воодушевленный успешным наступлением Красной Армии, коллектив ремонтного завода выполнил октябрьскую программу на 112,3 процента в цене и на 104 процента в натуре.

Коллектив завода «Кожзамениль» выполнил месячную программу по валовой продукции на 106 процентов, по товарной — на 107 процентов.

Реализуя свои социалистические обязательства в предоктябрьском соревновании, коллектив кожзавода имени Веницкого выполнил месячный план на 128,4 процента в цене и на 103,9 проц. в натуре.

Коллектив кожзавода имени Калинина выполнил месячную программу на 119,8 процента в цене и полностью в натуре.

Кожзавод имени Кашина выполнил производственную программу за октябрь месяц на 111,9 процента.

Щетинно-щеточная фабрика выполнила октябрьскую программу на 124 процента.

Коллектив техжиркомбината выполнил месячный план на 120 процентов.

Кожевенно-галантерейная фабрика выполнила месячную программу на 108,9 процента.

## Когда прекратятся издевательства над кинозрителем?

31 октября днем в городском театре проходило торжественное собрание комсомольцев и молодежи села, посвященное XXV-летию ВЛКСМ. А вечером в театре демонстрировался новый звуковой художественный фильм «Два бойца».

По окончании собрания многие из молодежи решили посмотреть интересную кинокартину, рассказывающую о фронтовой дружбе рядовых бойцов Красной Армии.

В 6 часов вечера начался сеанс. Ровно через 7 минут лента оборвалась. Пришлось примерно столько же времени ожидать, когда снова пустят ленту. В дальнейшем лента рвалась чуть ли не поминутно. Это сильно нервировало зрителей и многие из них, не дождавшись конца сеанса, покинули зал.

Такой безобразный показ кинофильмов в городском театре — явление довольно частое. Одно время была плохая видимость экрана, киномеханики жаловались на отсутствие хороших зеркал, а сейчас часто обрывается лента и очень слабая слышимость. Зеркала приобрели, но не стало фотоэлементов...

Мы спрашиваем руководителей театра: когда прекратятся издевательства над кинозрителем?

Л. Александров.

## БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЙ РАДИОУЗЕЛ

(Письмо в редакцию)

В селе Дуденево имеется радиоузел. Он призван обслуживать колхозников и колхозниц Дуденевского колхоза «Красный животновод». Заведует радиоузлом тов. Серебряков. К своим обязанностям он относится безответственно. Колхозники имеют возможность слушать радио не более двух — трех часов в сутки и то не всегда. Как правило, тов. Серебряков выходит на работу в 7 часов утра, а в 8 часов уже уходит. На один — два часа он выходит еще вечером. А бывают дни, что тов. Серебряков совсем не открывает радиоузел.

Просим Дуденевский сельсовет воздействовать на тов. Серебрякова, заставить его серьезно относиться к порученному делу.

Жители села Дуденево: В. Середина, П. Коновалова, Е. Ильина, З. Чельшева.

Ответственный редактор А. Н. ЛОГУНОВ.

Дуденевские судоремонтные мастерские производят набор учеников на слесарей, плотников и котельщиков. Срок обучения 3 месяца. Зарплата 100 рублей в месяц. Нуждающимся предоставляется общежитие.

Горьковской зоотехнической опытной станции ТРЕБУЮТСЯ счетные работницы. Обращаться: с. Подвязье, Шварихинского сельсовета.

Ушла лошадь в упряжке, гвездой масти. Знающих просим сообщить Выболовскому колхозу.